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Па яті Бориса вгеновича Патона
Національна академія наук України, Інститут електрозварювання ім. Є.О. Патона 
з глибоким сумом повідомляють, що 19 серпня 2020 р. світову і вітчизняну науку 
спіткала велика втрата — на 102-му році життя зупинилося серце видатного укра-
їнського вченого в галузі металургії, технології металів, електрозварювання та 
матеріалознавства, організатора науки, державного та громадського діяча, пре-
зидента Національної академії наук України, директора Інституту електрозварю-
вання ім. Є.О. Патона НАН України, двічі Героя Соціалістичної Праці, першого Героя 
України академіка Бориса Євгеновича Патона.

орис вгенович Патон народився  ли-
стопада  р. в Києві в родині про есора 
Київського політехнічного інституту вгена 
Оскаровича Патона.

ого інженерна і наукова діяльність розпо-
чалася в  р. в Інституті електрозварюван-
ня, який тоді в евакуа ії розмі увався на те-
риторії Уралвагонзаводу  в Нижньому Тагілі. 
Відтоді протягом  років орис вгенович 
пра ював разом із батьком, який очолював ін-
ститут. Це були роки його становлення як на-
уков я та дослідника, а згодом і як керівника 
великого науково-виробничого колективу. Він 
продовжив і блискуче розвинув справу, роз-
почату вгеном Оскаровичем, разом з яким 

створив всесвітньо відому патонівську науко-
ву школу, та  років очолював широковідомий 
у всьому світі науково-технічний комплекс  
Інститут електрозварювання ім. .О. Патона 
НАН України.

Світове визнання . . Патон здобув своєю 
різнобічною і надзвичайно плідною науковою 
та інженерною діяльністю, прагненням спря-
мувати ундаментальні наукові дослідження 
на розв язання актуальних проблем науково-
технічного прогресу. Своїми пра ями він за-
клав під рунтя дугового зварювання, зокрема, 
теорії автоматів для дугового зварювання, яку 
потім розвивали багато ахів ів у галузі авто-
матичного управління про есами зварювання.
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Під керівни твом . . Патона було здійсне-
но дослідження в галузі зварювальних джерел 
живлення, створено про еси дугового, елек-
трошлакового, контактного, електронно-про-
меневого та багатьох інших видів зварювання 
і споріднених технологій  виконано великий 
комплекс ундаментальних і прикладних до-
сліджень у галузі статичної та иклічної мі -
ності зварних з єднань, їхнього опору крихким 
і втомним руйнуванням, пра ездатності в 
умовах низьких температур. Уперше в Україні 
з явилися системи діагностики зварних кон-
струк ій, до яких висувають підви ені вимо-
ги безпеки експлуата ії. . . Патон очолив 
дослідження з використання електрошлако-
вого про есу для поліпшення якості металів і 
сплавів, внаслідок чого з явився прин ипово 
новий напрям у металургії  електрошлако-
вий переплав і лиття. Технології, розроблені 
під його керівни твом, успішно пра юють на 
землі, під водою і в космосі. орис вгенович 
запропонував також використовувати методи 
зварювання для з єднання живих тканин.

агато років . . Патон в якості головного 
редактора керував виданням провідних журна-
лів в галузі зварювання та споріднених техно-
логій  Автоматичне зварювання , Сучасна 
електрометалургія  та Технічна діагностика 
та неруйнівний контроль , о дозволило доне-
сти до світової науково-технічної громадськос-
ті ін орма ію про результати досліджень і нові 
розробки Інституту електрозварювання, спри-
яти реаліза ії понад  лі ензій у зарубіжних 
країнах.

У  р. . . Патона було обрано пре-
зидентом Академії наук УРСР нині  На-

іональна академія наук України . Глибоке 
розуміння ролі науки в суспільстві, її ілей 
і завдань, високий міжнародний авторитет 
ученого, відданість нау і, невичерпна енер-
гія та високі моральні якості, активна громад-
сько-політична діяльність, досвід керівни тва 
великими науковими колективами стали ви-
значальними аргументами в обранні ориса 

вгеновича на ю посаду. Відтоді він упро-
довж  років очолював провідну наукову ор-
ганіза ію України.

На відповідальному посту президента 
НАН України е більше розкрився його та-
лант організатора науки. За участі ориса в-
геновича Патона розроблено нову структуру 
Академії наук, її новий статут, спрямований на 
найра іональніше використання наукових сил 

і засобів, їх кон ентра ію на розв язанні най-
важливіших ундаментальних та прикладних 
наукових проблем, о мають важливе значен-
ня для економіки країни, створено десятки но-
вих інститутів та установ, о розвинули і по-
глибили дослідження в пріоритетних наукових 
напрямах.

Виняткові здібності ориса вгеновича як 
лідера, ученого й організатора проявилися у 
драматичні дні аварії на орнобильській АЕС. 
Колективи багатьох інститутів Академії, її Пре-
зидія вже з перших днів пра ювали над лікві-
да ією наслідків ієї катастро и.

У роки незалежності України . . Патон 
багато зробив для збереження і примножен-
ня потен іалу вітчизняної науки, розгортан-
ня нових наукових напрямів, необхідних для 
розбудови незалежної європейської держа-
ви, її економіки, науково-технічної, освітньої, 
со іально-культурної с ер, змі нення обо-
роноздатності держави.

. . Патону належить значний внесок у роз-
виток міжнародного наукового співробітни тва 
України, входження вітчизняної науки до єв-
ропейського і світового наукового простору. За 
його іні іативою в 3 р. створено Міжнародну 
асо іа ію академій наук МААН , о об єдна-
ла на іональні академії  країн вропи і Азії. 
Протягом майже чверті сторіччя орис вгено-
вич був незмінним президентом ієї асо іа ії.

. . Патона неодноразово обирали до 
складу ви их органів державної влади Радян-
ського Союзу й України. Він був керівником та 
членом багатьох важливих комітетів і комісій. 
Обіймаючи високі посади, орис вгенович 
плідно пра ював з глибоким почуттям особи-
стої відповідальності перед державою, наро-
дом та власною совістю.

орис вгенович Патон продовжував пра-
ювати до останніх днів свого життя. ого жит-

тєвий шлях  взіре ь відданості улюбленій 
справі, нау і, Україні. Усі, кому по астило спіл-
куватися з орисом вгеновичем, знали його як 
надзвичайно творчу особистість, мудру, глибоко 
порядну і доброзичливу людину з антастичною 
енергією, жагою до пра і, гострим аналітичним 
розумом, теплим гумором і високою людяністю.

Всесвітньо визнаний учений, взіре ь дослід-
ника, видатний організатор науки, справжній син 
українського народу  світла пам ять про ори-
са вгеновича Патона назавжди залишиться в 
сер ях усіх, хто його знав і пра ював з ним.


